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Comunicat de presă nr. 44 din data de 19.07.2010.
Prefectul judeţului Covasna, dl. György Ervin, a susţinut  o conferinţă de presă în

care a abordat, printre altele, următoarele teme:

1. Solidaritate umană: un kg de zahăr şi jumătate de litru de ulei donate
sinistraţilor de o bătrânică

O femeie de 51 de ani a murit după ce a fost transportată în şoc hipotermic şi cu
multiple fracturi la Spitalul Judeţean Fogolyán Kristóf  după ce remorca în care s-a
refugiat din calea apelor a fost rostogolită de viitură mai multe zeci de metri duminică
după masă la Belin – a declarat prefectul judeţului Covasna, dl. György Ervin, care  a fost
duminică după masă la Belin şi Belin Vale. Au fost inundate 265 de gospodării (între care
apa a intrat în 95 de case), circa 300 ha de teren arabil, zeci de fântâni. Alimentarea cu
energie electrică a fost întreruptă deoarece doi stâlpi au fost prăbuşiţi de ape. A fost
afectată reţeaua de apă, conducta subterană a fost dezgropată în mai multe locuri de
viitură. S-a surpat malul, şi s-a lărgit albia pîrîului astfel încât aceasta trece la cîţivi metri
de  clădirea grădiniţei, existând pericolul ca, la o eventuală următoare viitură, clădirea să
cadă în apă.

Un efectiv de 20 de militari, sprijiniţi de serviciile voluntare din Belin, Aita Mare
şi Baraolt,  acţionează şi la această oră pa raza comunei Belin cu trei autospeciale şi trei
motopompe pentru evacuarea apei din gospodării. După cum informează Marius Tolvaj,
purtătorul de cuvânt al ISU Mihai Viteazul, acest proces înaintează deosebit de greu,
întrucât pământul este aşa de îmbibat cu apă, că în multe beciuri apa iese înapoi din nou,
după ce a fost evacuată. Şi, luni la prânz, se formează iarăşi nori negri în regiune – a mai
spus purtătorul de cuvânt...

Ar trebui reparat şi înălţat şi podul de beton din Belin. Platforma pietonală a
acestuia s-a rupt, una dintre benzile de circulaţie a fost închisă, şi mai pot ieşi la iveală şi
alte defecţiuni după ce apa va scădea, şi vom putea studia structura podului de dedesupt –
a fost de părere György Ervin.  De asemenea, a fost afectată pe o porţiune de 3,5 km
drumul comunal DC 37, care leagă satul Belin Vale de centrul de comună.

Cea mai mare problemă o constituie deteriorarea celor două poduri de beton. Pe
cel din Belin Vale se poate circula numai pe jos, cele 90 de case la care face acces,  circa
400-450 de oameni, sunt practic izolaţi. După părerea specialiştilor acesta nu se mai
poate repara, el trebuie reconstruit. Suma necesară, înt-r primă evaluare, pentru aceasta
este de aproximativ 1 283 000 de lei. În afara de aceasta s-a solicitat suma de 800 000 lei,
pentru consolidarea şi supraînălţarea podului din Belin, şi refacerea infrastructurii DJ
103E,  şi 500 000 lei pentru reabilitarea şi consolidarea drumului comunal DC37.



Un proiect de hotărâre a şi fost transmis Guvernului luni la prânz, şi sperăm ca la
şedinţa de guvern de miercuri să ni se aprobe aceşti bani din fondul de urgenţă a
Guvernului – a spus prefectul.

În aceste condiţii am hotărât ca ajutoarele strînse în punctele de colectare
înfiinţate de prefectură să nu se mai transporte în Moldova, ci să donăm sinistraţilor din
judeţ – a spus prefectul. Personalul nostru a fost impresionat de o bătrânică, care s-a
prezentat la punctul de colectare din Sfântu Gheorghe cu un kilogram de zahăr, şi
jumătate de ulei – ele sunt cele care într-adevăr îşi dau seama de importanţa solidarităţii
umane – a spus György Ervin.

2. Cartea Albă a absorbţiei fondurilor UE
Până la data de 3 august vom întocmi Cartea Albă la nivel de judeţ Covasna a

absorbţiei fondurilor Uniunii Europene – a declarat la conferinţa de presă de luni
prefectul judeţului Covasna, dl. György Ervin. Prefectul a explicat ca aceasta este necesar
pentru ca Guvernul să realizeze Cartea Albă la nivel naţional – intenţie care a fost
transmisă prefecţilor de primul ministru al României, dl. Emil Boc, la videoconferinţa de
duminică.

3. Reduceri de personal în administraţie
Efectivul propriu va fi redus cu 10 oameni cel mai probabil începând cu data de 1

septembrie – a  declarat la conferinţa de presă de luni prefectul judeţului Covasna, dl.
György Ervin. Organigrama modificată a Instituţiei Prefectului - Judeţul Covasna a fost
transmisă la Bucureşti, ea urmând a fi aprobată de Agenţia Naţională a Funcţionarilor
Publici.

Am transmis Consiliului Judeţean şi consiliilor locale numărul maxim de personal
cu care pot activa începând cu data de 16 august 2010. Unele consilii locale sunt parctic
în regulă – cum ar fi cel din Sfântu Gheorghe, în schimb, din personalul Consiliului
Judeţean trebuie disponibilizate mai mult de 100 de persoane – a spus prefectul.

4. Ziua verde a cartofului
Este mare păcat că presa nu a fost invitată vineri la Simpozionul Naţional „Ziua

verde a cartofului”, care a fost iniţiat de specialiştii Institutului Naţional de Cercetare-
Dezvoltare pentru Cartof şi Sfeclă de Zahăr Braşov, având ca obiectiv principal transferul
rezultatelor ştiinţifice din unităţile de cercetare şi învăţământul superior la producătorii de
cartof, şi care, cu o participare deosebit de selectă a fost organizat anul acesta de
SOLFARM SRL din Sfântu-Gheorghe, al domnului Bartha János. Nu multe sunt acele
companii în judeţul Covasna, care pot organiza o sesiune ştiinţifică de acest nivel – a fost
de părere György Ervin.

Erdély András
purtător de cuvânt
Instituţia Prefectului Covasna
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György Ervin, Kovászna megye kormánymegbízottja, sajtóértekezletet tartott, amelyen
többek között a következő témákat dolgozta fel.

1. Árvízi szolidaritás – egy kg cukrot és fél liter olajat adományozott az
árvízkárosultaknak egy öreg néni Sepsiszentgyörgyön

Egy ember meghalt vasárnap délután Bölönben, miután azt többtonnás utánfutót,
amelyre a víz elől felmenekült, 30 méteren görgette az áradat – mondta hétfői
sajtóértekezletén György Ervin, Kovászna megye kormánymegbízottja, aki vasárnap
délután Bölönben járt. Az 51 éves asszonyt nagyon súlyos állapotban szállították
kórházba, életét nem tudták megmenteni. 265 bennvalót elöntött a víz (95 helyen a házba
is bement), a víz elöntött 300 ha szántóterületet, több tucat kutat.  A víz több szakaszon
kiásta vízvezetéket, hogy megrongálta-e azt most tanulmányozzák. A víz elmosta a
partot, megszélesítette a medret annyira, hogy a patak most  néhány méterre folyik az
óvódától. Fennáll annak a veszélye, hogy egy esetleges következő áradat esetén az épület
beledől a vízbe.

Jelen pillanatban is a Mihai Viteazul Sürgősségi Felügyelet 20 katonája három
speciális autóval és három pompával dolgozik a bölöni, nagyajtai és baróti önkéntesek
segítségével a bennvalók megtisztításán. Amint arról Marius Tolvaj, a felügyelet
szóvivője beszámolt, a munkálatok meglehetősen nehezen haladnak, ugyanis a föld
annyira tele van vízzel, hogy több helyen visszateltek a pincék, miután kiszivattyúzták
belőlük a vizet. És amúgy, hétfőn délben, gyűlnek a fekete fellegek a régióban – mondta
a szóvivő.

Meg kell javítani, de egyúttal fel kellene emelni a bölöni hidat is. Ennek
gyalogjáró része leszakadt, a fél közlekedési sávot le kellett zárnunk. Félő, hogy további
hibákra is fény derül, hogyha a víz apadása után alulról is meg lehet vizsgálni a
szerkezetet – mondta György Ervin.

Gond az is, hogy több mint 3 kilométer hosszan megrongálódott a Bölönpatakot a
községközponttal összekötő 37-es községi út.



A legnagyobb probléma a betonhidak megrongálódása. A bölönpataki hídon csak
gyalog lehet járni, az a 90 ház (mintegy 450 személy), amely a túlparton van
gyakorlatilag el van szigetelve a világtól. A szakemberek szerint ezt a hidat lehetetlen
megjavítani, csak újraépíteni lehet. Ehhez, az első becslések szerint, 1 283 000 lejre lenne
szükség. A bölöni híd megemelésének, és a 103E megyei útnak ehhez igazításának
költségeit 800 000 lejre becsülik, és kértek még 500 000 lejt a 37-es községi út járhatóvá
tételére.

Az erre vonatkozó határozattervezetet már hétfőn délben elküldtük Bukarestbe és
arra számítunk, hogy a szerdai kormányülést követően megkapjuk ezt a pénzt a
sürgősségi alapból – mondta a kormánymegbízott.

Ilyen körülmények között úgy döntöttünk, hogy a gyűjtőpontjainkban összegyűlt
segítséget nem küldjük Moldvába, hanem itt osztjuk szét a megyében – mondta a
kormánymegbízott. A gyűjtést végző személyzetünk meghatódva számolt be arról, hogy
egy idős néni egy kilogramm cukorral és fél liter olajjal jelentkezett a sepsiszentgyörgyi
gyűjtőpontnál – ők azok, akik valóban átérzik az emberi szolidaritás fontosságát –
mondta György Ervin.

2. Az EU alapok lehívásának Fehér Könyve
Augusztus 3-ig össze kell állítanunk az EU alapok lehívásának és

felhasználásának Kovászna megyei  Fehér Könyvét - nyilatkozta hétfői sajtóértekezletén
György Ervin. Kovászna megye kormánymegbízottja szerint erre Emil Boc adott utasítást
vasárnapi videóértekezletén. A kormány a maga során elkészíti az EU alapok lehívásának
és felhasználásának országos Fehér Könyvét, a melyben naprakész adatok állnak majd
rendelkezésre az EU-s pénzalapok felhasználásáról.

3. Leépítés a helyi adminisztrációban
A tervek szerint 10 emberrel dolgoznak majd kevesebben szeptember elsejétől a

kormányhivatalban -  nyilatkozta hétfői sajtóértekezletén György Ervin. Kovászna megye
kormánymegbízottja szerint, a felterjesztett struktúrát  még jóvá kell hagynia a
Köztisztviselők Országos Szövetségének, s azt követően lép érvénybe.

Kiközöltük a megyei tanáccsal és a polgármesteri hivatalokkal azt a személyzeti
rácsot, amely megszabja, hogy hány emberrel dolgozhatnak augusztus 16-tól. Úgy tűnik,
hogy például a sepsiszentgyörgyi polgármesteri hivatalnál nincs létszámfölösleg, de a
megyei tanácsnál a jelek szerint több mint száz embert kell elbocsátani – magyarázta a
kormánymegbízott.

4. A burgonya zöld napja
Nagy kár, hogy a sajtót nem hívták meg a hét végén a Burgonya zöld napja című
rendezvényre, amelyet az országos Burgonya és Cukorrépa-kutató állomás
kezdeményezésére szerveztek és az a célja, hogy a kutatási eredményeket
megismertessék a termelőkkel, és amelyet idén a Bartha János vezette SOLFARM kft.
szervezetett. Nem sok olyan cég van a megyében, amelynek van érkezése  ilyen, országos
színtű tudományos értekezletet tudna szervezni – vélekedett
György Ervin
Erdély András
szóvivő
Kovászna Megyei Kormányhivatal


